

Відгук
на проєкт освітньо-професійної програми
підготовки бакалаврів у галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові
науки», спеціальності 051 «Економіка», за спеціалізацію «Бізнес-
економіка», що розроблена Національним юридичним університетом
імені Ярослава Мудрого

На сайті Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого розміщено проєкт освітньо-професійної програми «Бізнес-економіка» з підготовки бакалаврів на фінансово-правовому факультеті. Я з великою зацікавленістю ознайомився з цим документом та переліком навчальних дисциплін, оскільки з перспективою дивлюсь на майбутніх фахівців. Хочу сформулювати свої думки щодо змісту програми.

У сучасних умовах, без сумніву, значну роль відіграють економічні знання. Я особисто з цим стикаюсь кожного дня, організовуючи свою господарську діяльність. Я повністю згоден з тим, що програма повинна об'єднувати як теоретичні знання (вони необхідні для формування нового економічного мислення), так і практичні навички. Саме такий синтез спроможний підготувати фахівців високого рівня, здатних реалізувати себе у своїй професійній діяльності.

Я згоден з тим, що фокусом програми повинен стати акцент на підготовку фахівців, які будуть володіти теорією та методами дослідження сучасної економічної науки, зможуть розв'язувати складні спеціалізовані завдання і практичні проблеми в сфері економіки й бізнесу, застосовувати набуті знання і навички в бізнес-організаціях.

Підтримую структуру навчального плану, де значна кількість годин відводиться предметам за вибором. Це дозволяє студентам спрямувати свій інтерес в широке коло проблем та побачити власні перспективи професійної діяльності. Такі предмети як «Бізнес-потенціал розвитку підприємства», «Бізнес-проектний аналіз» дуже важливі для створення свого власного бізнесу. В той час такі предмети, як «Прийняття управлінських рішень», «Управління персоналом», «Управління конфліктами», дозволять майбутнім фахівцям ефективно керувати своїм бізнесом, особливо якщо в ньому будуть задіяні різні працівники. Особисто для мене цікавим є навчальна дисципліна «Економіка стартапів», оскільки мені свого часу прийшлося самостійно оволодівати цими знаннями. Значно ефективнішим стає отримання цих знань від фахівців.

Цікавими є запропоновані програмою кейс-стаді «Прикладна економіка» і «Прикладний бізнес». Це наблизить студентів до реалій практичної діяльності. Дуже важливим є постійна співпраця викладачів, студентів і роботодавців, що створює передумови ефективної адаптації бакалаврів до професійного середовища.

У своїй практичній діяльності я чітко виявив, які soft skills потрібні в практичній діяльності підприємцю, і тому вважаю за необхідним спеціальну увагу приділяти цим навичкам, що дозволить випускникам бути не тільки

успішними в своїй професійній діяльності, але й стати соціально активними громадянами країни.

Найважливіший аспект освітньої програми пов'язаний з набуттям майбутніми фахівцям загальних та спеціальних компетентностей. Важливим є здатність спілкуватися іноземною мовою, використовувати інформаційні і комунікаційні технології, шукати, обробляти та аналізувати інформацію із різних джерел.

Серед результатів освітньої програми привертають увагу наступні: застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати; використовувати нормативні та правові акти, що регламентують професійну діяльність; демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, можливість працювати у невизначених умовах; показувати навички самостійної роботи, демонструвати критичне, креативне, самокритичне мислення.

Цікавою для нас, роботодавців, є відповідь на питання: наскільки ефективними є партнерські відносини Національного юридичного університету імені Ярослава Мудрого з іноземними навчальними закладами, особливо тими, що мають багаторічний досвід навчальної та дослідницької роботи, приміром, Університетом штату Іллінойс (США), або Міланським університетом (Італія).

У мене як у підприємця є й певні зауваження до освітньо-професійної програми. Вони пов'язані із захистом інтелектуальної власності. Наскільки дисципліна «Інтелектуальна економіка» відповідає на це питання? Часто багатьом підприємцям приходится стикатися з вирішенням цієї проблеми. Тому вважаю за необхідним спеціально звернути увагу на це питання.

Директор ТОВ «Протеже»

22 грудня 2019 р.



Чепак А. О.